

Студенческая Т-р № 3

Всенощное бдение проведет выпускник МГУ

25 января 1755 года в день Святой Мученицы Татьяны императрица Елизавета Петровна подписала указ об основании Московского университета. Эта дата издавна считалась праздником не только православным, но и студенческим. До революции он начинался с утренней службы в церкви, продолжался торжественным заседанием в университете, а под вечер — веселым столь бурным, что в ресторанах на это время застилали полы рогожей.

В нынешнем году мы отмечаем 240-летие МГУ им. М.В. Ломоносова и высшего образования современной России. После долгого перерыва празднование возвращается к старым правилам — в Успенском соборе Кремля пройдет патриаршее богослужение. В 12.30 в Старом здании на Моховой состоится вручение научных премий им. М.В. Ломоносова и И.И. Шувалова и присуждение звания «заслуженного профессора университета» шестидесяти ученым МГУ. Со студентами и аспирантами, удостоенными президентских стипендий, вроде бы встретится Борис Ельцин. В 16.00 в главном здании на Воробьевых горах Совет всех Ученых Советов МГУ (всех вместе полторы тысячи человек) соберется на торжественное заседание, праздничный концерт и официальный прием.

Студенты этот день начнут отмечать в московском Дворце молодежи, а завершат уже 26 января в ДК МГУ на Воробьевых горах. Это — праздники, провести которые университету помогли (как и в дореволюционные времена, когда государственных ассигнований университету явно не хватало) его выпускники. Сейчас — из банка «Александровский». А вот его будни.

Сегодня в МГУ 20 факультетов: последний, открывшийся в 1994 году, — Институт государственного управления.

В перспективе — возможное разделение на многоступенчатую структуру образования (4 года обучения — бакалавр, 5 — дипломированный специалист, 6 — магистр). Поводом послужило предложение Госкомитета по высшему образованию о реформировании сложившейся структуры нашей высшей школы. Оснований для лом-

ки собственных традиций и возведения европейских вроде бы нет, но дискуссионно — более чем достаточно. Будет ли в обществе спрос на бакалавров (помимо первого возникающего вопроса — что это вообще такое)? Экономисты быстрее сориентировались в положении и ответили утвердительно. Другие факультеты за ними пока не торопятся.

А в преддверии старого студенческого праздника 24 января в 17 часов в храме Святой Мученицы Татьяны (ул. Герцена, 1) состоится Всенощное бдение. Службу поведет настоятель храма — выпускник филфака МГУ, он же доцент Московской духовной академии священник Максим Козлов.

Москвичи знают, что этому событию предшествовала тяжба между православной студенческой общиной университета и университетским театром, занимавшим помещение храма с 1958 года. Театр МГУ — явление уникальное, он не только популярен среди московских театралов, но известен тем, что дал жизнь многим известным российским актерам и режиссерам. Вместе с тем церковь Святой Татьяны была до 1918 года духовным прибежищем для многих поколений студентов, видных ученых России...

20 декабря 1994 года Ученый совет Московского Государственного университета принял решение о восстановлении в прежнем виде храма Св. Мученицы Татьяны и воссоздании домово-церкви университета. Здание остается во владении университета, и церковь выступает на правах арендатора.

После освящения храма ожидается его посещение Святейшим Патриархом Алексием II.

А история театра МГУ будет продолжаться. В его распоряжении передана главная сцена МГУ на Ленинских горах (кстати, 7 октября 1994 года на этой сцене театром уже представлен спектакль «Кабаре 03»), а для репетиций и прочих нужд труппе передана часть помещений военной кафедры МГУ.

Вот так бы решать и все прочие конфликты!

**Ирина КОРНЕЕВА,
Анна ФУРТИЧЕВА.**

Всех. КИУФ. - 1995. - 24 янв. - с. 1.